

# 马草滩传奇<sup>②</sup>

◇万祥华

## 老龙窝与南宫墩

这年盛夏的清晨，庆女因厌烦母亲整天唠叨，“捞不到做水煮茶”，离家出走到三阿岛，观海散心。太阳还未出来前，庆女便乘上打渔的木排，登上了南阿岛，面朝大海，极目远眺，微风拂面，紧锁的眉头慢慢舒展，思绪放飞起来，犹如飞翔的海鸟，时高时低，忽近忽远。是啊！庄上女子都已成家，自己至今单身一人，而自己确实不愿凭母亲的眼缘就嫁人，有情有意、有思有想的人才是自己的如意郎，唱“向南望”的梦中人在哪里，为什么不来南望庄上串串门呢？庆女想呀想，不由的自己也哼唱起“向南望”，边唱边走，向中阿岛走去，全然不顾身边有人路过，惊讶她的美。

中午，骄阳似火，水面如镜，庆女乘上木排来到了中阿岛。中阿岛很是热闹，南来北往的人多，交换东西的人也多，有用贝壳换石头的，有用海鱼换野菜的，庆女用一片麻布换了两朵莲花、三个莲蓬和一张荷叶。庆女把荷叶顶在头上，嗅着莲花，剥开莲蓬吃莲子，一直往北走着。中阿岛上土厚石少，路径窄直，松软不滑。庆女自由自在，悠然自得，忘记了回家，不觉太阳偏西，才发觉不知归处，开始边走边寻落脚的地方。突然，东北方向传来了那首雄浑的歌声，“向南望哎”，尾音如雪人口，钻心入肺，庆女精神顿时振作起来，寻着那歌声轻快地追赶过去。因为道上人多拥挤，迎面过来一个肩头上坐着婴儿的赤脸男子，身着极少见的紫色麻衣与

庆女撞个满怀。庆女也不恼，相视一瞅，嫣然一笑，把手中的一朵莲花和一个莲蓬给了婴孩，依然急急地赶路而去，全然不顾身后紧盯追望自己的目光。庆女是傍晚的时候，赶上最后一趟木排，到了北阿岛上的。“向南望”的歌声又从西北方向传来，庆女也赶忙唱起来，和着庆女的歌声，那雄浑的歌声越来越近。最后，庆女看到一个长长的木排由远而近，木排前方插着一把亮闪闪的鱼叉，后边放着一个饱鼓鼓的大鱼篓。一个身材欣长又结实的壮汉把木排撑得飞快，直奔岛上而来。那壮汉分明也看到了庆女，庆女的心跳得很快，简直要蹦出来了，眼前的他是自己日思夜念的人么？一会儿功夫，壮汉毫不畏惧，赤龙也无处得手，双方打得难解难分。海水漫过茅草屋，岛上的人十分惧恐，纷纷离开。庆女坐在木排上，大声劝赤龙放过她和壮汉。此时风大浪大，好几条木排上的人掉入水中淹死。从天亮到中午，壮汉和赤龙缠斗在一起。人们呼喊着壮汉的名字，壮汉越战越勇，壮汉也恨晚，灵魂相碰，一见钟情。于是，两人结伴而行，一路有说不完的话，海誓山盟，订下终身。人如月，心似潮。当晚，两人在一个寻来的破茅草屋里，祭拜天地，交换信物，相拥而眠。百年好合，佳偶天成。天亮时分，壮汉还在酣睡中，庆女依偎在他怀里做着甜美梦。庆女恍惚中看到一个紫色男子飞进屋里，站在一边凝视着她。庆女朦胧中急忙扯起麻布盖着身子，又觉得手被人拉着才惊醒过来，定睛一看，发觉紫色男子脸色赤红，就是昨天下午撞着的那个紫衣男子。原来，这个紫衣男子是东海龙王的小儿子赤龙，赤龙夫人生下小龙女，不幸得了忧郁症，不吃不喝几年

## 尧乡古今

## 关于全市老干部工作先进集体和先进工作者的推荐对象公示

根据市委组织部、市委老干部局、市人社局有关文件精神，经过自下而上，逐级推荐，进行筛选后，现对拟推荐全市老干部工作先进集体和先进工作者对象予以公示。

### 拟推荐市老干部工作先进集体名单：

中共金湖县委老干部局 金湖县财政局

### 拟推荐市老干部先进工作者名单：

金湖县经信委 纪德华（党委副书记）  
中共金湖县委老干部局 郑晓（副局长）  
金湖县人社局 姚丰宁（保险处主任）

公示时间为5个工作日，公示期间对公示对象有不同意见，请于2018年8月7日前向县委老干部局反映。

联系电话：86882541

中共金湖县委老干部局  
2018年8月1日

**仪表之礼：**面容整洁、衣着得体、发型自然、仪态大方。

**餐饮之礼：**讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅。

**言谈之礼：**用语文明、心平气和、耐心倾听、诚恳友善。

**待人之礼：**尊敬师长、友爱伙伴、宽容礼让、诚信待人。

**行走之礼：**遵守交规、礼让三先、扶老助弱、主动让座。

**观赏之礼：**遵守秩序、爱护环境、专心欣赏、礼貌喝彩。

**游览之礼：**善待景观、爱护文物、尊重民俗、恪守公德。

**仪式之礼：**按规行礼、心存敬畏、严肃庄重、尊重礼俗。

**7岁：入学仪式**，让刚入学的小学生感受学习乐趣、接触校园生活、感知礼仪规范。

**10岁：成长仪式**，让小学三到四年级的学生学会感恩、懂得分享，理解父母的养育之恩、师长

的教诲之恩、朋友的帮助之恩。

**14岁：青春仪式**，要让中学生学会交往沟通，控制情绪、包容他人，迈好青春第一步。

**18岁：成人仪式**，让年满18周岁的学生懂得成人之责，做守法公民，担社会责任，不断完善

自我，立志成才报国。

八礼

四仪



金湖日报社宣



## 淮安市红十字会关于人道捐献致全体市民的倡议书

### 尊敬的市民朋友：

全市上下全力创建新一轮全国文明城市的大潮正蓬勃兴起。文明，已成为广大市民谈举止、交通出行、邻里相处、社会从业的基本尊崇，是淮安迈向更高水平小康社会的垫脚石和助推器。此外，我们也应该知道，文明城市的内容还包含着广大市民的人道意识、博爱之心和奉献精神。当前，在淮安城乡或就在您的身边，仍有许多因病、因灾的朋友生活在困境和痛苦中，急需您伸出友爱之手、奉献诚挚爱心帮助他们。为此，我们倡议您：

1、奉献爱心善款，帮助贫困人群。中华民族素有积德行善、济危扶困的传统美德。众人添材火焰高，能力不分大小，捐款不分多少，善举不分先后。您只要少抽一盒烟、少吃一包零食，少看一场电影，把零钱通过我们送到需要的人手中，您的仁爱之心、滴水之恩，就能帮助一个贫困家庭走出困境，也能帮助一个身患重病的人走出病房。我们相信，涓涓细流，一定会汇成爱的海洋。

2、参与无偿献血，挽救病人生命。无偿献血是社会发展、民族进步、人类文明的重要标志。献血对人体无害，经常献血，能促进人体血液的新陈代谢，提高人的抗病和免疫功能，并加强人体对恶劣环境的应变和适应潜力。长期坚持献血还能降低血液粘稠度，防止血管硬化等“三高症”，减少心血管疾病的发病率。科学发展到今天，还不能造出替代血液的制品，因此只有靠我们一起加入到无偿献血行列，才能挽救那些躺在病床上的生命。

3、捐献人体组织，延续彼此生命。器官自愿无偿捐献，对于医学教育、疾病研究、救死扶伤和移风易俗、殡葬改革、节省资源，都有着现实的积极意义。我们相信：一切相信科学、富有爱心的市民，都能够摒弃落后观念，积极投身于器官捐献事业中来，正确对待疾病与死亡，能够在离开人世以后，把自己有价值的东西回报给社会，让自己的生命在奉献中延续，让逝者的器官在他人身上重生！只有让能够活着的器官，继续活下去，才是对逝者的最好慰藉！

文明，让城市更美好；博爱，让社会更和谐！恭祝广大市民朋友生活幸福，健康平安！

名称为：淮安市红十字会捐款户

账号为：320728636156273099008000523

开户行：中国建设银行淮安市分行营业部

联行行号：105308000163。

爱心捐献电话：0517-83656181

地址：西安路168号

淮安市红十字会  
2018年6月

## 金湖县红十字会

中行账号：502758207641 电话：80902901